
Leseverstehen – 2nde – Die Wanderschaft
Vor dem Lesen

LESEN

Beantworten Sie die Fragen.
A. FRÜHER (Z.1 > Z.9)

• Was war den Menschen auf der Walz verboten ? (verboten sein : être interdit)
Sie mussten nicht auf der Walz nach Hause zurückgehen.

• Wer war auf der Walz ? (Zitieren Sie Berufsnamen)
Männer, die als Handwerker arbeiten : Zimmerer, Maurer, Dachdecker.

• Wie lange sollten sie weg sein ? Wohin gingen sie ? Was machten sie dort ? (weg sein : être 
parti, loin) 
Sie sollten mindestens 3 Jahre weg sein, sie sollten in vielen Regionen arbeiten.

• Was waren die Ziele der Walz ? (2)
Die Walz hat ihnen ermöglicht, Erfahrungen zu sammeln.
Die Walz hat ihnen ermöglicht, viele neue Dinge kennenzulernen.

B. HEUTE (Z.10 > Z.13)
• Was ist gleich und anders ? (Tipp : müssen > es ist eine Pflicht > es ist obligatorisch)

Nicht jeder Handwerker muss auf der Walz sein. Das ist heute keine Pflicht mehr. Heute 
noch (wie früher) tragen sie eine Arbeitskleidung und ihr Leben scheint ganz prekär zu sein,
weil sie nicht wissen, wo sie morgen schlafen werden.

1. Wie finden Sie die Kleidung des Mannes ?

Sie ist altmodisch, nicht sehr elegant... Der Mann sieht nicht so 
schick aus (aus/sehen : avoir l'air)

2. Wo ist er vielleicht ?

Man sieht im Hintergrund Kirchenfenster. Vielleicht steht er 
neben einer Kirche. Er hat ein Helm. Vielleicht leitet er 
Baustellen. (die Baustellen : les travaux)

3. Was macht er wahrscheinlich ? Vielleicht renoviert er eine 
Kirche.


